
H a r e K r s n a ! 
2. A mozgalom terjedéséről 

Mielőtt az Ermenonville-ben 
történtekre térnék, nagyon fon-
tosnak tartom a felvázolását an-
nak, hcgyan tudott a Krsnatudat 
mozgalom indiai „belügyből, az 
indiai sokféle vallás egyikéből, 
Világméretű, gyorsan terjedő 
,,vallássá válni (talán a „val-
lás' szo nem a legmegfelelőbb, 
de jobban közelít a valóságos 
tartalomhoz, mint a „mozga-
lom'). 

His Divine Grace A-V. Bhak-
tivedanta Svami Prabhupada, az 
indiai filozófiai és vallásos mű-
vek fordítója átmentette az ősi 
szanszkrit szövegeket a jelenlegi 
legnagyobb világnyelvre, az an-
golra. Csaknem 100 kötetnyi for-
dítása, a szövegmagyarázata lá-
tott eddig napvilágot, és írásait 
fordítják, egyre gyorsabb ütem-
ben, egyre több nyelvre. Prab-
hupada nemcsak írt, ebből még 
nem lett volna mozgalom. Hajón 
indult el Indiából 1965-ben, 
mindössze hét dollárral a zsebé-
ben. Amikor megérkezett, az el-
ső dolga az volt, hogy leült egy 
parkban és énekelni kezdte a 
„Hare Krsna, Hare Krsna..." 
kezdetű, Krsnát, azaz a végtele-
nül lenyűgöző Istent dicsőítő 
énekel. 

Először a hippyk. a kábítószer 
mámorában élők és a lezüllöt-
ték, a társadalom számkivetett-
jei lettek a követői. Később áz 
egyszerű munkástól kezdve a 
legmagasabb szintű természettu-
dományos műveltséggel rendel-
kező értelmiségiig a társadalom 
minden rétegéből jöttek hívek, 
hivők, és hallgatták a Védák 
(szanszkrit vallásos könyvek, 
szövegek) tanítását. 

1966 júliusában alapította meg 
Prabhuj.ada a Krsna-tudat 
Nemzetközi Szervezetét. A moz-
galom a kezdeti zavarosság után 
megtisztult, ter jedt és terjed 
egyre azóta is szerte a világon. 
Iskolák, templomok, intézmé-
nyek, földműves közösségek egy-
re növekvő száma jelzi az ősi is-
tenhit felújulásának életképes 
voltál, eleven ható erejét. 

I96S-ban West Virginiában lé-
tesült egy kísérleti védikus föld-
művelő közösség, New Vrnda-
vana, ahol az indiai Vrndavana 
szent faluhoz. Krsna szülőhelyé-
hez hasonlóan kizárólag a Védák 
tanításai, törvényei szerint élnek. 
1972-ben Prabhupada Dallasban 
megalakította a Guruküla iskolát, 
nagy nemzetközi központot hoz-
tak létre Sridhama Mayapurban, 
ugyanitt épül a Védikus Tanul-
mányok Nemzetközi Intézménye. 
Jelentősek Prabhupada könyvei 
is. A vallás terjedésében, terjesz-
tésében a Bhaktivedanta Könyv 
Tröszt eddig több mint 15 millió 

Svami prabhup:»3a, az alapító 
indiai bölcs 

könyvet adott ki és ez a szám 
rohamcsan nő. 

Sri Prabhupada 1977-ben szegé-
nyen, szerény körülmények kö-
zött hunyt el Indiában, tanítvá-
nyai körében. Haláláig 14-szer 
utazla körbe a világot, minden 
kontinensen tartott előadásokat és 
természetesen rengeteg tanít-
ványra, követőre talált. Még jó-
val halála előtt utasítást adott, 
hogy kik képviseljék a tanítványi 
láncot, amely egyenesen Sri 
Krsnától jön. Tizenegy személyt 
nevezett meg, akik rendelkeznek 
a guru, azaz a papok szentelésé-
re, tanítására alkalmas személy 
tulajdonságaival. 

A tizenegy guru zónákra osz-
totta a világot, űn. befolyási öve-
zetekre — és terjesztik a ICrsna-
tudatot. Hogy mennyire elterjedt 
már a világon a Krsna-tudat. a r -
ra jó példa, hogy Srila Harikesa 
Svami Visnupada, a mester egyik 
legmeghittebb tanítványa és sze-
mélyes ti tkára Skandináviában, 
az NSZK-ban, Svájcban. Auszt-
riában. Kelet-Európában, a Szov-
jetunióban, Közel-Keleten. Dél-
Indiában képviseli a tanítványi 
láncot, mint tanítómester és fel-
avató guru. Ez azt jelenti, hogy 
ezekben az országokban, terüle-
teken már vannak követői Prab-
hupadnak, és r a j t a keresztül 
Krsnának. Terjed az egyik leg-
ősibb istenségben, Krsnában való 
hit, az egyik legrégibb kultúra — 
az indiai — értékrendjének, szo-
kásainak, szabályainak feltámasz-
tása — betartása. A jövőt még 
senki sem látta előre, de azoknak, 
akik az ezredforduló világáról 
akarnak előrejelzéseket adni, fel-
tétlenül számolniuk kell a 
„Krsnásokkal" is. 

(Folytatjuk) 
MÓROCZ KAROLY 

Koncert az Aulában 

Az egyetemek központi épületének aulájában adott koncertet október 
10-én a JATE Egyetemi Énekkar és a Ságvári gimnázium Kamara-
kórusa, a Zenei Világnap alkalmából. Az NSZK-beli Kleve városból 
várt karmester. Herbert Krcy, nem tudott 'eleget tenni a meghívás-
nak helyette Pál Tamás, a Szegedi Nemzeti Színház dirigense vezé-
nyelte az egyetemi énekkart. Felvételünkön Szécsi József karnagy és 
a JATE kórus.) " 

A játszótéren sokan vannak 
A homokra szükség van. Kell 

a játékhoz. A kezeken átpereg, 
a leezrk formálják. Játszanak, 
alakítanak építkeznek. A jó 
anyagból nagyszerű homokvárak 
készülnek. Ha a homokszemek 
önállósulnakfnem akarnak-építő-
kövek lenni. Ezek nem használ-
hatók jól mesterséges dolgokhoz. 
Nem terjengős cicomás építmé-
nyek részei. Képzeletük mere-
dek hegyeket mintáz. Vadon 
szertelenül, irányítás nélkül, fur-
csán cementálódnak. Szirtek he-

lyett, csak szánalmas utánzattá 
válnak. Korcs pálcikák, hegyes 
végű tüskék. Semmire sem jók. 
Ott vannak a többi között és 
szúrnak. Kellemetlenek. Várat 
építeni nem jó, bármi máshoz 
meg oly kevés, hogy számításon 
kívül hagyható. De nincs nagy 
baj. Ezek tünékeny képződmé-
nyek. Gondos kezek kiszedegetik 
és elmorzsolják. Porszemmé te-
szik újra. A játék kellemetlen-
ség nélkül folytatódhat. 

—H— 

rxozmanyek kora gyer-
/ t mekkorától imádta a 

focit. Nem volt még 
23 éves sem, amikor elhatá-
rozta: leigazol valamelyik 
csapathoz. Szívesen fogadták 
már az első helyen, amikor 
a melegítő játékosokhoz lé-
pett és így szólt: beállnék. 

Az edző végigmérte a szi-
kár Gézát és azonnal tudta, 
végre jelentkezett a beállós, 
az igazi testőr, aki majd ki-
kapcsolja az ellenfél közép-
csatárát. Rozmanyek azonnal 
pályára lépett, csak könnyű 
szvetterét dobta a mészcsú. 
kon túlra. Az edző — akit itt 
mindenki Mesternek szólított 
— csak ennyit szólt utána: a 
kilencest figyeld, az a te 
embered. Gézának — jól 
tudjuk — vág az esze, mint 
a beretva: kilencven percig 
nem tágított az ellenfél cen-
tere mellől, ha kellett bokán 
csördítette, ha úgy hozta a 
kényszer, lerántotta, sőt az 
is megesett, hogy belehara-
pott a lapockája alatti laza 
húsba. 

Mondta is a Mester a fél-
időben: így kell, fiam, ilyen 
keményen, ha kell, a vécére 
is kísérd el, egy pillanatig 
se veszítsd szem elől. A 
meccs végén sem mondott 
mást és azonnal kitöltötték 

a szerződést. De mit érdekel-
te Rozmanyek Gézát az a 
papíros, amikor az intéző 
irodájából kipislantva meg-
látta az öltözőből távozó kö-
zépcsatárt. Az ellenfél csap-
zott volt, haja tincsekben ló-
gott inge gallérjára és ki-

Rozmanyek 
Géza 
testőr lesz 

csit bicegett. Hol a jobb, 
hol a bal lábára. 

Rozmanyek éppen . hogy 
aláfirkantotta a szerződést, 
aztán a center után vetette 
magát. Rátermettségét mi 
sem bizonyítja jobban, hogy 
nem tévesztette meg az a 
tény, hogy a center civilben 
nem viselt hátán jókora, ki-
lencest. Ránézésre olyan volt, 
mint a többi ember, pusztán 
a Rozmanyek Géza lelkében 
működő finom membrán 
észlelte: ez a center. Az el-
lenfél centere. 

Nem teketóriázott sokat, 
amikor a buszhoz értek, szo-
rosan a háta mögött haladva 

6 is fölszállt. A center nem-
sokára jelzett, mert leszállni 
kívánt. Rozmanyek azonnal 
hozzápréselődött, és amikor 
az helyezkedni próbált, két 
villámgyors elefántpuszival 
meggyőzte; itt nem lehet ug-
rálni. Leszálltak. 

A center szomjas lehetett, 
mert betért a legközelebbi 
kocsmába, és hosszú, de 
sportszerű kortyokkal lehú-
zott két üveg gyümölcslét. 
Rozmanyek ott állt mellette, 
fizetéskor átszámolta a 
pénzt. Hazaindultak. Rozma-
nyek mir.t egy kullancs ta-
padt rá az azóta már féllia-
lóttá vált, rémüldöző közép-
csatárra. A házhoz érve, a 
center el akart futni, gon-
dolta, lerázza Gézát, dé az 
éber testőr nem volt rest 
páros lábbal a vádlijába ta-
posni. Szó nélkül mentek to-
vább. 

A lépcsőházban egymás 
mellett lépdestek a hatodik-
ig. A center úgy látszik, nem 
mert liftbe szállni. Rozma-
nyek ettől a gondolattól el-
mosolyodott. A középcsatár 
ereiben mínuszra zuhant a 
vér. Csöngettek. Két aprót. 
És nemsokára ajtót nyitott a 
center felesége. 

— tus — 

Vörös föld 
Vitszy László ú jabb békebeli 

filmet készített, de nem békebeli 
hangvétellel. Szigorú és nagyon 
egyszerű film a Vörös föld; a 
megtörtént eseményeket sorban, 
egymás után mondja el, a sze-
replők vázlatosan megrajzoltak, 
(jellem) fejlődésről nem tudnak 
(csupán Szántó László vá já r 
lesz robbantómester és tönkre-
ment ember), a párbeszédek 
egyszerűek, akár a képi szim-
bolika. A történet dióhéjban: 
Szántó László vá jár t „malacsá-
gon ' érik a bánya és a környék 
párt- és gazdasági vezetői: a bá-
nyász szerint malacai bauxitot 
túrnak a hegyoldalban. Nagy és 
kisfőnökök roppant beszédes ne-
vű társasága (Kovászi, Török, 
Kondor, Soltész és Kraft elvtár-
sak) előbb arról akar ja meg-
győzni a vájárt , hogy mondjon 
le a külszíni fejtésről alkotott 
vágyairól, majd áfről, hogy fo-
gadja el; ez. a bauxit már az 
i tvenes években tervszerűen 
fölkutatott kincs volt, azóta tud-
nak róla. Az előbbiről direkt 
közvetlenséggel („Menjen a fe-
nébe Szántó, különben megbán-
jál'"), az utóbbiról közvetve 
győzködik („Mit szólnak az elv-
társak, hogy a malac talál bau-
xitot?"). Elvégre Szántó a hatos 
számú aknából úgy került Kon-
dorék elé, mintha a hatos számú 
kórteremből jött volna. Végül 
megnyitják a külszíni bányát, 
mert különben nem lehet telje-
síteni a tervet, de így ki kell te-
lepíteni egy egész falut, mert a 
„vörös föld" a település alatt 
húzódik, A főnökség előbb kije-
lenti: „nem improvizálunk!", az-
tán — az éves terv, KGST-vál-
lalás szorításában (vagy dicsére-
les rugalmassággal) — már más 
programot tűz ki: „Ha megtalál-
tuk, bányásszuk ki a bauxitot!" 
Dokumentum-jellegű filmtől szo-
katlan az az erősen koncentrált, 
következetes szimbólum-rend-
szer, amiből a film építkezik. A 
kezdő képek a templomban 
éneklő nép és a hegyoldal idil-
li nyugalmában legelésző nyá j 
párhuzamát sugallja. A mise 
után a szentháromságot jelké-
pező függöny mögül előkerül 
Marx, Engels és Lenin portréja 
(mivel a szertartás az iskolában 
volt). Aztán Szántó ott áll gumi-
csizmásán a hatalmas földgé-
pek között, a vörösföld szitál, 
óriási a za j és a munkahelyi ve-
zető egyre mondja : „Menjen 
innen, ez munkaterület, menjen 
innen!" Szántó még elrebegi; 
„De hát én találtam meg a ba-
uxitot', aztán eloldalog. Ezek a 
jelenetek és hasonló tartalmú 
változatai kapcsolódnak egymás-
ba, egységes szimbólumrendszer-
ré. A vá já r a KÖZ érdekében 
cselekedett, amikor a bauxitot 
bemutatta a bányában. Akik 
nem hittek neki, az éves tervben 
gondolkodó VÁLLALAT érdeke-
it tarlották szem előtt. (A saját 
szemük előtt.) A bányász a „föld 
alól" is szélesebb perspektívát 
látott, mint a fönt ülők, a bánya 
vezetői, a kutató vállalat szak-' 
emberei. De Szántó oldalán 
csak a tennivágyó jóhiszeműség 
állt, a többiekén az erő (Kraft) 

Nem mindegy, hogyan hat ez 
az erő. 

D. I. 

T a r z a n (Nagy Péter 
képregénye) 

Lapzártakor 
érkezett 

Az Alföldi Vendéglátó Válla-
lathoz kiküldött tudósítónk jelen-
ti : Az egyetemisták, főiskolások 
egyre kevesebbet esznek (a men-
zán). Tavaly • szeptemberhez ké-
pest idén az ebéd fogyasztás 
23%-al, a vacsora-adagok száma 
65%-al csökkent. Az októberi 
előfizetések már 44, illetve 77 szá-
zalékos csökkenést mutatnak. 
Megfigyelőink szerint ez a hely-
zet igen kellemetlen mind a szol-
gáltató fél, minc( a (ki) szolgálta-
tott részére. A vállalat továbbra 
is azonos létszámmal működteti 
a menzákat, az étkezési helyeket 
változatlanul fönntar t ja , de a be-
vétel jelentősen csökkent. Ugyan-
akkor az a diák, aki nem a men-
zán eszik, naponta 9,34 Ft-ot ha-
jít ki az ablakon — bár lehet, 
hogy jobb minőségű étel érdeké-
ben —, mivel az állam az ebédet 
4,22, a vacsorát 5,12 Ft-al dotál-
ja. 

Darázs Sándor — a vállalat 
igazgatója — arról tájékoztatta 
tudósítónkat, hogy a magasabb 
szintű ellátás — és nem utolsó 
sorban a bevétel növelése — ér-
dekében a la carte étkeztetést 
vezettek be az úiszegedi menzán 
*s a Jancsó kollégium étkezdéjé-
ben. Az utóbbi helyen 2—3 fris-
sensült közül lehet választani a 
vacsoránál. Amennviben az ér-
deklődés biztosítottnak látszik, 
a vállalat szélesebb választékot 
fog kínálni. 

Szerzők; 
figyelem 

Az októberi lapszámainkban 
közölt cikkekért szépirodalmi al-
kotásokért. fotókért és graf ikák-
ért november 1—10 között fizet-
jük a honoráriumokat. Kér jük 
szerzőinket, a megadott időpont-
ban de. 9—12-ig jöjjenek be a 
szerkesztőségbe — Dugonics tér 
12. — átvenni pénzüket! 
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